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февраль 2021 года 

Время выполнения: 180 минут. 
 

 
Необходимые материалы: ручка с пастой синего цвета. 
 
 
 
 

Памятка для кандидата: 
- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 
- Работай самостоятельно. 

 

 
 
 

Желаем успехов!  
 

 
 
 

Количество баллов _________ 
 

 

Район/ Муниципий 
   
 

Место жительства  
  
 

Учебное заведение 
   
 

  
 

Фамилия, имя ученика 
   



 

  

Единицы измерения количества информации 
 
1 бит – элементарная единица 
1B  (Байт) = 8 бит 
1KB (КилоБайт)   = 210 B   ( 1024 B) 
1MB (МегаБайт)  = 210 KB ( 1024 KB) 
1GB (ГигаБайт)   = 210 MB ( 1024 MB) 
1TB (ТераБайт)   = 210 GB ( 1024 GB) 

 

Таблица конверсии цифр 
восьмеричный     двоичный  

0                       000                                     
1                        001                                    
2                        010                                   
3                        011                                  
4                        100              
5                        101                                    
6                        110              
7                        111                                    

 
HTML коды для диакритических символов румынского языка : 

Буква Ă ă Â â Î î Ş ş Ţ ţ 

Код &#258 &#259 &Acirc &acirc &Icirc &icirc &#350 &#351 &#354 &#355 
 

    
        Таблица степеней числа 2 
 

20 = 1 

21 = 2         29 = 512 

22 = 4         210 = 1024 

23 = 8        211 = 2048 

24 = 16      212 = 4096  

25 = 32      213 = 8192 

26 = 64      214 = 16384 

27= 128      215 = 32768  

28= 256     216 = 65536                    

 

2-1 = 0,5       

2-2 = 0,25         

2-3 = 0,125         

2-4 = 0,0625      

2-5 = 0,03125      

2-6 = 0,015625      

2-7 = 0,0078125      

2-8 = 0,00390625     
 

• В 5-ом упражнении решите предложенные задания для изученного языка 
программирования: Паскаль или C/C++ 

• Для упражнений 4, 6, 7 отметьте знаком  язык программирования который вы будете использовать 
при решении предложенных задач:    ❑ Паскаль                  ❑ C/C++     



 

№ Задание Баллы 

1 Международный Кодекс Морских Сигналов состоит из 40 
павильонов - флагов и вымпелов (Рисунок 1). Каждый 
павильон представляет собой букву или цифру.  

Будем считать, что данные 40 павильонов составляют 
множество всех возможных сообщений некоторого 
источника.  

a)  Вычислите и запишите в отведенное для ответа 
пространство наименьшую длину двоичных слов, 
необходимых для однозначного кодирования и 
декодирования сообщений, которые соосветствуют 
каждому павильону.                                                                  

Запишите использованную формулу и вычисления:                                  Рисунок 1 

Ответ: ______________бит                                                                                                           

b) Известно, что каждый павильон является цветным изображением размером 128x64 

пикселей воспроизводимым 16 уровнями яркости.  Вычислите и запишите в отведенное 

для ответа пространство количество информации, содержащейся в изображениях, 

которые представляют данные 40 павильонах, выраженной в KB.  

Запишите использованные формулы и вычисления:                           Ответ:  ________ KB                                    

 
 

 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

2 a) Переведите число (1101011,00101)2 из двоичной в восьмеричную систему 

счисления и запишите результат в отведенное для ответа пространство.                                                        
                                                                             Ответ: (_____________________________)8       

b) Переведите число (29,625)10 из десятичной в двоичную систему счисления и 

запишите результат в отведенное для ответа пространство:          
Запишите вычисления:                                Ответ: (_____________________________ )2       

                                                                                                            

 

c) Выполните следующие вычисления в двоичной системе счисления и запишите 

результаты: 
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3 Дана логическая схема:            

 

a) Напишите три комбинации значений 
аргументов X1X2X3 для которых значение Y 
равно 1. 

Ответ: ________, ________, ________ 
 

b) Напишите логическую функцию, которая 
представлена данной схемой:  
     ____________________ 

c) Отметьте знаком  название 
компьютера, который объединяет сети, 
использующие совершенно разные 
протоколы сообщений: 
  ❑ Маршрутизатор (router)  

  ❑ Шлюз (gateway) 

d) Отметьте знаком  класс цифрового 
Интернет адреса   001111100101011:  
❑ A     ❑ B     ❑ C 
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4 Напишите функцию TR с 3 с тремя действительными положительными параметрами – 

длины сторон некоторого треугольника. Подпрограмма определит если триугольник с 
данными сторонами является разносторонним.  

Если треугольник является разносторонним, тогда функция возвратит значение 1, в 

противном случае функция возвратит значение 0.  

Примечание.  Разносторонним называется треугольник, у которого все стороны имеют 
разную длину. 
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5 Дана программа на Паскале: 
 
 

Program P05; 

Type  t=record 

         s: string; 

         n: integer; 

      end; 

var    A,B: t; 

       z: string; 

        

function max(Q,W:integer):  

                      integer; 

  var M: integer;  

  begin   

   if Q < W then M:=W  

            else M:=Q; 

      max:= M;  

   end; 

 

procedure sir; 

  begin  

   if length(A.s)>length(B.s)     

             then z:=A.s  

             else z:=B.s;        

   end;  

 

begin 

 A.s:=’SPORT’;  

 A.n:=10; 

 B.s:=’INFORMATICA’;  

 B.n:=4; 

 sir; 

 Writeln(z);     

 Writeln(max(A.n, B.n)); 

end. 

 

 
    

Для программы P05 выполните 

следующие задания: 

a) Напишите имя подпрограммы, которая 

меняет значение некоторой глобальной 

переменной: 

_______________________________. 

b) Напишите имя стандартной функции, 

использованной в программе P05:        

_______________________________. 

c) Подчеркните в тексте программы 

P05 вызов подпрограммы sir. 

d) Напишите имя типа данных 

объявленного в тексте программы 

P05: _________________ 

 

e) Отметьте знаком  значение 

истинности утверждения “В программе 

P05 присутствует связь через 

глобальные переменные”: 

          ❑ Истина         ❑ Ложь     

f) Напишите, что будет выведено в 
результате выполнения программы 
P05: 

        ___________________________ 

        ____________________________ 
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5 Дана программа на C++: 
 
// Programul P05 

 
 

#include <iostream.h> 

#include <string.h> 

using namespace std; 

struct t  

{ 

    char s[100]; 

    int n; 

}; 

 

struct t A, B; 

char z[100]; 

 

int max(int Q, int W)  

  { 

    int M; 

    if (Q < W) M = W;  

         else M = Q; 

      return M; 

  } 

 

int sir()  

{ 

  if (strlen(A.s) > strlen(B.s))   

                strcpy(z, A.s); 

  else strcpy(z, B.s); 

  return 0;  

} 

 

int main()  

{ 

  strcpy(A.s, "SPORT");  

  A.n = 10; 

  strcpy(B.s, "INFORMATICA"); 

  B.n = 4; 

  sir(); 

  cout << z << "\n"; 

  cout << max(A.n, B.n)<< "\n"; 

  return 0; 

} 
 

Для программы P05 выполните 

следующие задания: 

a) Напишите имя подпрограммы, 

которая меняет значение некоторой 

глобальной переменной:  

       ___________. 

b) b)    Напишите имя одной стандартной 

функции, использованной в 

программе P05: 

__________________________ 

c)   Подчеркните в тексте программы P05 

вызов функции sir. 

d) Напишите имя типа данных  

объявленного в тексте программы  P05: 

_________________ 

    

e) Отметьте  знаком  значение 

истинности утверждения “Программа 

P05 содержит передачу данных с 

помощью гдобальных переменных ”: 

          ❑ Истина         ❑ Ложь     

f) Напишите, что будет выведено в 
результате выполнения программы 
P05: 

    ______________________________ 
 
    ______________________________ 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

 

6 Конкурс по информатике состоит из двух этапов. В первом этапе приняли участие N 

учеников. Чтобы перейти во второй этап ученики должны получить не менее 4-х баллов 

за каждую из 3-х задач, предложенных в первом этапе, и набрать общую сумму не менее 

x баллов.  

Задача: Напишите программу, которая определяет количество учеников, перешедших во 
второй этап конкурса.  Программа будет содержать подпрограмму с именем CI с 3-мя 

целыми параметрами – баллы, полученные некоторым учеником за каждую из трех задач, 
предложенных, в первом этапе конкурса. Подпрограмма возвратит значение True, если 

ученик перешел во второй этап, и False в противном случае.  

  
Ввод: Текстовый файл etI.in содержит в первой строке два целых положительных 

числа, разделенных пробелом: N (N ≤ 50) – количество участников участвующих в 

первом этапе данного конкурса и x – количество баллов, необходимых для перехода 

во второй этап. Следующие N строк содержат по 3 целых числа, разделенных 
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пробелом: строка i+1 содержит баллы, полученные учеником с индексом i для 

каждой из 3-х предложенных задач. 

Вывод: Текстовый файл etI.out содержит в единственной строке целое число – 

количество учеников, перешедших во второй этап данного конкурса. 
 
Пример: etI.in etI.out Объяснение: 

Перешли во 

второй этап 

ученики с 

индексами 1 

и 4. 

Решение будет оцениваться по: 
объявлению типов данных и 
переменных; использованию 
текстового файла для чтения и 
записи; чтению и записью данных; 
алгоритмы. 

 4 15 

4 6 6 

4 5 5  

8 7 2 

5 5 7 
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Алгоритм метода: 
Шаг_1: Присваиваются значения 
концов отрезка интегрирования a, b и 
количество делений n. 

Шаг 2: Вычисляется длина 
элементарных отрезков 

  

Шаг 3: Для всех i от 0 до n-1: 

a) Вычисляются значения 

;ix a ih +   

b) Вычисляется площадь 

элементарного прямоугольника 

  
c) Вычисленная площадь 

суммируется с предыдущими 

площадями: iS S S +  

. 

 
 
 

7 Поверхность пруда для разведения рыб определяется: 

• прямыми    1x =  и  ; 

 

• графиком функции 
 

• осью OX. 

Для каждой единицы поверхности пруда 
необходимы 50 kg молодняка. Напишите 
программу, которая вычисляет количество 
необходимое для закладки в данный пруд 
молодняка. 

Поверхность пруда определяется вычислением 

интеграла ( )

b

a

f x dx  методом левых 

прямоугольников для заданного числа делений 

отрезка  :  n=40. 

 

Ввод: Значения концов отрезка и 
количество его делений n присваиваются 

непосредственно в тексте программы. 

Вывод: На экран будет выведено 
действительное число – количество необходимое 
для закладки в данный пруд молодняка. 
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8 В приложении MS Access была создана база данных. Фрагменты текущего содержания 
ее таблиц приведены на Рисунке 2: 

                                                                     
Рисунок 2  

a) Исходя из текущего содержания таблиц базы данных, заполните на Рисунке 3 все 
необходимые элементы, включая связи между таблицами, и создайте в режиме 
Design View запрос, который выводит данные о клиентах, которые уплатили 
абонементы за апрель и май. Запрос выводит данные трех полей: поле Clientul (поле, 
созданное слиянием полей Nume и Prenume. Пример значения данного поля:    
Matei Ana); поле Luna (значения aprilie и mai) и поле Pret. 

     

 
Рисунок 3 

b) Отметьте знаком  тип связи между таблицами Clienți и Abonamente:  

❑  один-к-одному    ❑  один-ко-многим    ❑ многие-ко-многим 
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9 
 

Напишите фрагмент HTML кода, который будучи выполнен программой навигации, 
выводит информацию в соответствии с моделью, представленную на   Рисунке 4.                          

Примечания: 

• Текст Trasee turistice является заголовком уровня H2. 

• Текст Trasee turistice является активной зоной ссылки 
на Web страницу   http://turism.gov.md.  

• Изображение и HTML код содержатся в той же папке. 
Изображение называется Moldova.png, размеры 

изображения не указываются. 

• HTML код содержит упорядоченный список. 

•  Текст из списка является синего цвета (Blue), набор 

символов Calibri. 

• Рамка не является частью HTML кода. 

                                                                                                                              Рисунок 4 

                                                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 
0 
1  
2  
3  
4  
5  
6  
7 
8  
9  
 

L 
0 
1  
2  
3  
4  
5  
6  
7 
8  
9  
 
 

http://turism.gov.md/

